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» Yerden belirli bir yikseklikten dlisey asa- ‘
g1 dogru bir ilk hizla atilan cisimlerin ha-

reketidir. gl © [n Tyon

| - +

p Bu hareketin serbest diisme hareketinden
farki, cismin ilk hizinin olmasidir.

Dﬂl§ey

» asagi dogru hizlanan hareket yapar.

P hizi her saniye “g” kadar artar.

P her saniye bir dnceki saniyede aldi§i yoldan daha fazla yol alir.
» g=10 ise hizi her saniye 10 ar 10 ar artacak demektir.

> her saniye icinde aldigi yol 5+v, ,15+v,,25+V,, ,35+Vv, kadar olur.

Hiz artisi Yol artisi
1.Saniyede 10 5+v,
2.saniyede 10 15+v,
3.Saniyede 10 25+V,
4.saniyede 10 35+v,

Yerden h kadar yukseklikten 20 m/s hizla firlatilan cisim 3 s de ye-
re carplyor.

buna gére h kag m dir? (=10 m/s?)

@
PARAF AKADEMI

ASAGI DOGRU DUSEY ATIS HAREKETI

Yerden 60 m yUksektenfirlatilan cisim yere 2 saniyede carpiyor.

Buna gére ilk hizi kag tir? (g=10 m/s?)
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Diisey Atis Hareketi Yapan Cismin Hareket Formdilleri

» Hiz Formulu

» Yer Degistirme Formili h= vort't
1
h=v,t+_gt = -
0 2 g _(+vilk)+(+vson)
ort — 2
» Zamansiz Hiz Formdalu
2 2
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ORNEK

Sirtinmesiz ortamda 80 m yiikseklikten diisey asagi yonde atilan
bir cisim 2 s’de yere ulastigina gore, cismin atilma hizi kag m/s’dir?
(g =10 m/s?)

Surtiinmesiz ortamda 65 m ylkseklikten 5 m/s hizla diisey asagi
atilan cismin 3 s sonra yerden yiiksekligi ka¢ metredir?

(g =10 m/s?)

Hava direncinin 6nemsiz oldugu bir ortamda h kadar ytkseklikten fir-
latilan bir cismin hiz zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére cisim ka¢ m den firlatilmistir? (g=10 m/s?)

Hiz (m/s)

@
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Kitlegekim ivmesinin 12 m/s2 oldugu bir gezegende 20 m/s hizla fir-
latilan bir cisim yere 3 s de carpiyor.

Buna gére cisim ka¢ m yol almistir?

ORNEK

Yerden h kadar yikseklikten yere dogru 20 m/s hizla firlatilan bir ci-
sim 4 s de yere dusuyor.

Buna gére hareketinin son 2 saniyesinde aldigi yol ka¢ m dir?

(g=10 m/s?)

Sekildeki verilenlere gére h,/h, orani kagtir? (g=10 m/s?)

o

10 m/s

i hy
20 m/s

t hy
40 m/s



